

伏牛路小学 让孩子享受教育 快乐成长

中原区伏牛路小学创办于1964年,一直以“让每一个孩子都得到主动发展”为宗旨,坚持德育为首,育人为本,充分发挥少先队组织的优势,团结、教育和引导广大少年儿童“勤奋学习、快乐生活、全面发展”。

经过几代人的辛勤耕耘,学校规模不断扩大,拥有了现代化的教育教学设施和设备、具有创新意识的管理团队和奋斗不息的教师队伍,并先后荣获市中小学德育先进单位、市先进党支部、市少先队红旗大队、市教科研先进集体、市文明学校、市红领巾示范学校、市标准化小学、市绿色学校等荣誉称号。

本报记者 李杨



德育教育 让校园爱意浓浓

“我以爱心育桃李,点点滴滴总关情。”在伏牛路小学校长张红丽的眼中,德育就来自于点点滴滴的细节。

德育是整洁的教室和清洁的校园环境,是清晨孩子们的琅琅书声,是教师得体的衣着、温暖的眼神、知心的话语……德育是实实在在的工作,是需要每一个教育工作者付出成倍的爱心工作。

爱心是需要培养的。为了使每个孩子都具有同情心、有爱心,近几年来,伏牛路小学一直以“爱”为主题,以“爱党—爱国—爱长辈—爱他人”为主线展开德育特色教育工作。

为了让孩子懂得身边的爱,该校经常开展感恩主题的活动。如收集温馨照、算算亲情账、讲讲亲情故事、写写感恩信等等。这些活动从感性的品评,到理性的思考,再到心灵的碰撞,让孩子们经历了深刻的体验过程,心中不禁蓄满了深深的感恩情结。

没有爱,就没有教育。只有师生心心相印,息息相关,德育工作才能打开学生心扉,拨动学生心弦。伏牛路小学的教师们希望能够用一盏盏爱的灯,照亮学生的成长之路。

生本教育 让学生爱上学习

“没有人能够知道教育的发生,只有当它让学习者的心灵扬起风帆;没有人能够知道孩子们的智慧,只有当他们自由地思考和实践。”生本教育是一种全新的教育,它能充分调动学生学习的积极性、拓展学生潜能。生本教育以它独特的魅力,深深吸引了伏牛路小学的全体教师。今年上半年,该校多次组织老师们赴广州学习,有幸享受和学习了生本教育理念。

“生本教育是为孩子好学而设计的教育,是以生命为本的教育,它既是一种方式,更是一种理念。”该校教师刘晓银告诉记者,传统的教育就是应试教育,孩子一旦离开学校,就“挥一挥衣袖,不带走一片云彩”。而生本教育则是让孩子学会学习,爱上学习,甚至痴迷于学习,让他们感受到学习就是一种享受,是一种快乐。

一次又一次的生本研讨活动,让伏牛路小学的教师们不断被生本教育的魅力所震撼,他们不断地尝试和探索,在他们心中有一个坚定的信心:我们要给孩子最适合的教育。

特色教育 让童年精彩难忘

提起伏牛路小学,大家都会对该校的篮球队竖起大拇指。“郑州市男子篮球传统项目学校”,“全国苗圃杯U13篮球训练基地”,“全国U13小篮球理事会成员”……从一系列头衔中不难看出该校对体育工作开展的重视。学校男篮在全国比赛中获得前五名、郑州市前三名、蝉联中原区第一名;女篮在全国比赛中获得前十名、郑州市前六名、中原区第一名。

多年来该校篮球队向省实验中学、73中、7中、2中等市内优秀中学输送了大量篮球苗子,受到上一级学校的普遍认可与好评。大批队员也已经在北京体院、武汉体院、西安体院、郑州大学、河南大学、河南师范大学等多所重点高等院校就读。

为了让学生们留下一段精彩的童年回忆,伏牛路小学还于今年初在低年级开展了“民俗伴我过童年”特色活动。这不仅为中国传统民俗文化的发扬光大提供了机会,也让孩子们的心智和审美在课余时间得到更好的培养。

孩子们一个个兴趣盎然,用灵巧的小手拼出了一个栩栩如生的小动物、小蔬果等作品,让人不得不赞叹孩子们的心灵手巧。学校以特色教育培养孩子全面发展的良苦用心,也得到了家长和社区的一致认可。

郑州八十一中 为每个学生创造成功的机会

·成功理念· 关注每一个学生

在高楼林立的郑州市二七区,有这样一所迅速崛起的学校:外表看上去非常普通,但却以“成功教育”独特品牌闻名遐迩;教师的办公条件虽然艰苦,但却克服困难,以全身心投入教学,使该校的中招成绩稳居全区第一。这就是郑州八十一中,一所“成功教育”为每个学生铺就成长之路的初级中学。

近年来,该校的办学理念和人才培养获得家长和社会的一致认可,办学声誉不断攀升,素质教育工作成绩斐然,先后多次获得“郑州市普通初中教育教学先进单位”、“郑州市文明学校”、“郑州市教育工作先进单位”、“郑州市中小学教师职业道德建设先进集体”、“教学质量综合评价先进单位”等诸多荣誉称号。

本报记者 李杨

“成功教育追求学生潜能的发掘和发展,注重学生自我教育能力的提高,为每个学生创造成功的机会,是一种以全面提高学生素质为目的的素质教育模式。”郑州八十一中校长张伟民告诉记者,成功教育主要是针对学习困难学生实施的,使之由“失败者”变为“成功者”,并不断取得新的成功体验的教育模式,它是一种具有新意的教育思想、教育观念,也是一种新颖的教育方式、教育形态。

“成功教育”的思想精髓就在于对学生的“三相信”:即相信每一个学生都有成功的愿望,相信每一个学生都有成功的潜能,相信每一个学生都可以在教师的帮助下获得成功。

因此,在郑州八十一中,教育不是只为少数“尖子生”铺就成长之路,也不会压抑困难学生的学习热情,而是要争取使每一个学生都能不同程度地实现“自我突破”;在这里,教师会把脉每一个学生,量身打造培养模式,最终实现真正意义上的成功。

·成功课堂· 让学生会学、善学、乐学

办学质量是学校的立校之本。在成功教育理念引领下,郑州八十一中结合该校实际情况,创设了“成功课堂”教学模式,以有效的课前准备保障了高效课堂的开展,改进课堂教学结构和教学方法,营造轻松、和谐、愉悦的课堂教学氛围,充分调动学生学习的积极性和主动性,提高课堂效率,使每一位学子都能体验到学习的快乐、成长的快乐、成功的快乐。

据该校教师介绍,“成功课堂”的模式没有具体的、硬性的课堂教学流程,而是每个学科教师根据自身的特点,寻找合适的、能实现高效课堂的方式和方法。但“成功课堂”又有一个统一的标准,那就是:师生互动、人人参与、其乐融融、感受成功、体验成功。其最终目标是让每一位学生会学、善学、乐学,享受成功的喜悦。正是学校多种教学方法的有

效实施,郑州八十一中连续三年中招考试平均成绩位居全区第一。在2013年中招升学考试中,该校王媛迪、张正浩、李晓阳等78名同学被郑州市外国语、郑州一中中等学校录取,录取人数位居全区前列;省级示范性高中上线率34%,市级示范性高中上线率82%,均居全区第一。

·成功教育· 激发学生潜能

寻求学校的长远发展一直是郑州八十一中全体师生的梦想。那是什么样的教育,才使一所普通中学能够发生质的改变呢?为了追求学生潜能发掘和发展,提高学生自我教育的能力,为每个学生创造成功机会的教育,该校坚持开展四大主题教育,即生存教育、生命教育、情智教育和感恩教育。

为了让学生体悟生活,勇于拼搏,该校策划了大型户外生存教育主题活动,让学生走上街头,在不带钱和食物的情况下,开始自己的八小时“城市生存”大挑战,经过屡屡碰壁,重拾勇气,学生们最终通过发放传单、餐馆洗碗、饭店打工、洗车、超市服务、打扫餐馆等方式,圆满完成任务,也让孩子们提前体验了谋生技巧,获得了更多的生存成功体验。

“父母给予了我们生命,社会赋予了我们生活,学校让我们感受到了成功的快乐。”这是八十一中学生内心最质朴、最真实的感受。为培养孩子们的感恩之心,该校坚持开展“学会感恩,与爱同行”大型感恩励志活动,收到了很好的效果。郑州八十一中的每个孩子都深深懂得自己的成才离不开养育自己的父母,离不开辛勤耕耘的老师,离不开时刻关心着我们的社会。丰富多彩的主题活动,不仅让孩子们受益匪浅,也在全校形成了浓郁的德育氛围,为学生的“成功人生”铺就了一条光明之路。

“成功不会向我们走来,我们必须走向胜利!”我们有理由相信:郑州八十一中全体师生会坚定信念,在“多彩教育”的引领下,沿着素质教育特色之路迈向一个又一个成功!



▲精彩的外教课堂



▲成功教育之感恩教育



▲八十一中田径队合影



郑州天翼东南三菱



旗舰店地址: 郑州市花园路与开元路交叉口省汽贸中心院内
 销售热线: 0371-55613030 55623030
 郑上路店地址: 郑上路与西环路向西100米路北(湖西路北200米) 销售热线: 0371-67773030

2.4L 省有道 原装进口全铝发动机 辅以原装进口CVT 动感造型 幸福之选 承袭EVO的高操控性底盘 三菱独创的四维安全系统 原装进口变速箱



比亚迪全线跨年盛惠



厂商给力,3000元惠民补贴进行到底!(原享有节能惠民补贴车型继续享受)
进店礼 分享礼 试车礼 惠民礼 购车礼
推荐礼 交车礼 安心礼 精诚礼 幸运礼

科技十年 十重大礼——2013年10月14日-2014年1月31日,莅临比亚迪展厅,即享十周年“福”礼包等多重超值大礼,保有客户推荐好友购车,即享现金奖励;更有iPad mini和幸运大奖全程抽取!每天每周每月好礼连环送,重重惊喜奖不停!比亚迪4年或10万公里超长质保,助你无忧畅行。

详情请关注: www.bydauto.com.cn 或垂询当地比亚迪汽车各销售服务店。本次活动最终解释权归比亚迪汽车销售有限公司所有。

河南南光汽车贸易有限公司 地址: 郑州市花园北路218号(花园路与英才街交叉口西北角)
 贵宾热线: 0371-65338888 13213098886 24小时服务电话: 0371-63293888 比亚迪原厂精品: 0371-63298950

思锐 速锐 S6 G6 L3 F3 F0 M6 E6先行者 4008-909-996 0755-84218038 http://www.bydauto.com.cn

